

В объединенный Диссертационный совет
Д 999.020.02 по экономическим наукам на базе
Таджикского национального университета
Межгосударственного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Российско-Таджикский
(Славянский) университет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Зиёева Бунёда Сайбурхонджоновича**
«Совершенствование механизма регулирования землепользования
в условиях аридного региона (на материалах Хатлонской области
Республики Таджикистан)», представленной на соискании учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика)

В Республике Таджикистан земельные преобразования характеризовались отсутствием достаточно обоснованной комплексной программы социально-экономического и агроэкологического прогноза. Таджикистан отличается от других государств не только высокими темпами роста численности населения, низким уровнем его занятости, но и незначительным экономическим потенциалом, росту интенсивности использования пахотных земель, водных и лесных ресурсов. Незавершенность земельной и водной реформы не позволяют эффективно использовать ресурсы и реализовать потенциальные возможности для устойчивого развития сельского хозяйства республики.

Учитывая ограниченность земельных ресурсов, с учетом региональных особенностей проблемы регулирования использования земельных ресурсов, приобретают особую актуальность.

В соответствии с поставленной целью развитие теоретических и практических аспектов концепции устойчивого землепользования и разработки конкретных рекомендаций по обоснованию направлений совершенствования механизмов регулирования землепользования, в условиях аридной зоны, автором решены все поставленные задачи.

В работе исследован опыт зарубежных стран, имеющих определенные достижения в области рационального использования земельных ресурсов в аридных зонах.

Можно согласиться с автором, что Таджикистан относится к тем странам, где земельные ресурсы в соотношении к численности и приросту населения считаются ценнейшим природно-ресурсным богатством. Однако в настоящее время хозяйства региона недостаточно эффективно используют новейшие методы и формы землепользования. Связь между наукой и производством практически отсутствует.

Автор правильно считает, что наиболее важными принципами рационального землепользования выступает справедливость распределения, эф-

фективность использования, платность землепользования, устойчивость права на земельный участок, возмещение ущерба и убытков землепользователей. В качестве основных методов он выделяет административно-правовые и эколого-экономические методы, которые могут быть использованы с учетом применения соответствующих инструментов.

Практическую значимость имеет предложенная соискателем структура формирования целостного механизма платного землепользования направленная на создание соответствующих предпосылок для более эффективного и результативного урегулирования различных форм платы за использование земель.

В качестве замечаний необходимо отметить, что концепция устойчивого землепользования, предложенная автором, в автореферате раскрыта недостаточно полно.

В целом же данное исследование представляет собой завершённую квалификационную работу. Результаты, полученные автором, имеют существенное значение для науки и практики.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация «Совершенствование механизма регулирования землепользования в условиях аридного региона (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)» написана на актуальную тему, имеет элементы новизны, отвечает п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 в ред. от 28.08.2017 г., ВАК РФ, а её автор, Зиёев Бунёд Сайбурхонджонович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник отдела
территориально-отраслевого разделения
труда в АПК ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
специальность 08.00.05 - Экономика
и управление народным хозяйством

Силаева - Лидия Павловна
Силаева

Контактные данные:
123007, г. Москва, Хорошевское шоссе,
д. 35, корп. 2; Тел.: 8(499)195-60-32;
e-mail: prognos@mail.ru

Подпись Л.П. Силаевой удостоверяю:

Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
доктор экономических наук, доцент



Наби Далгатович
Наби Далгатович
Аварский

